



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
05 ноября 2015 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Лучшие промысловики Таймыра получили награды ко Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

2. СМИ о городе Дудинке:

- Снежный городок откроется в декабре
- В Дудинке прошла патриотическая акция

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Норильск занял второе место в общем зачете краевого проекта "Новый фарватер – 2015"

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» готовится заплатить акционерам еще до \$700 млн.

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Утверждена величина прожиточного минимума пенсионера в Красноярском крае
- Жители края экономят на фотоаппаратуре и фруктах

6. СМИ о России:

- Совбез РФ отказался считать Украину врагом
- Расшифровка "черного ящика" не помогла в расследовании крушения А321
- США официально прокомментировали версию теракта на борту А321
- Минтруд: реальная зарплата снизилась на 8-9%
- Октябрь оказался переломной точкой для экономики России.
- Тарифы ЖКХ выросли за январь-октябрь на 11,4%
- Еврокомиссия ухудшила прогноз по экономике РФ

7. Разное:

- The Washington Post: Россия чувствует себя превосходно, а США – нет
- Почему разваливаются самолеты

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Лучшие промысловики Таймыра получили награды ко Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

Лучшие промысловики Таймыра получили награды ко Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Красноярского края, сообщает сегодня управление общественных связей администрации муниципального района.

На торжественной церемонии в Дудинке почетные грамоты за подписью главы Таймыра получили двое жителей сельского поселения Хатанга – Александр Пюрбеев, рыбак из поселка Катырык, и Валерий Суханов, член хатангской территориально-соседской общины коренных малочисленных народов Севера "Кыталык". Аналогичных наград удостоены еще пять охотников и рыбаков из поселков муниципального района. Грамоты им вручили в торжественной обстановке на местах.

За многолетний добросовестный труд благодарственные письма руководителя администрации района получили мастер производственного обучения Таймырского колледжа Людмила Лапукова, технолог сельскохозяйственной промыслово-рыболовецкой артели "Воронцово" Евгений Савченко, швея по изготовлению национальной одежды в общине коренных малочисленных народов Севера "Мукустур" Марина Яроцкая. Еще пять наград в поселениях получили рыбаки, охотники и мастера-обувщики.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Снежный городок откроется в декабре

3 ноября состоялось совещание при Главе города Алексее Дьяченко, посвященное подготовке Дудинки к Новому году. Заместитель руководителя городской Администрации Янина Квасова доложила Главе города о том, как продвигаются работы по строительству снежного городка. В этом году подрядчиком, осуществляющим данный вид работ, выступило предприятие Ленинградской области ООО «СК «ТЭРС». В настоящее время подрядная организация завершила монтаж главной городской ёлки, выполнила опалубку для будущих тематических снежных фигур. Согласно условиям муниципального контракта, предприятию предстоит выполнить общестроительные работы, в том числе устройство опалубки из деревянных щитов с последующей разборкой под сцену и горки, планировку малой и большой горок, монтаж светодиодных гирлянд и других элементов праздничного оформления. Кроме центральной ели, в Дудинке будут традиционно установлены еще две ёлки – на перекрестке Островского-Матросова и на Заполярном бульваре.

Алексей Дьяченко обратил внимание специалистов городского комитета жилищно-коммунального хозяйства на необходимость регулярного контроля за сохранением технических характеристик ледового покрытия горок снежного городка в течение всего периода их активной эксплуатации. Глава города также поручил сотрудникам отдела архитектуры и градостроительства Администрации Дудинки разработать эскизы оформления снежного городка, исходя из результатов опроса общественного мнения.

Одним из итогов работы совещания стало определение даты официального открытия снежного городка. Старт новогодним празднествам будет дан 4 декабря.

В Дудинке прошла патриотическая акция

4 ноября, в связи с празднованием в России Дня народного единства, молодёжь Дудинки провела акцию по распространению тематических флаеров и ленточек с триколором. Инициатором мероприятия выступил отдел молодёжной политики комитета культуры городской Администрации. При непосредственном участии сотрудников отдела старшеклассники дудинских школ раздавали праздничные атрибуты горожанам на пути от кино-досугового центра «Арктика» до городского Дома культуры. Из рук юных дудинцев флаеры и ленточки получили и зрители ГДК, пришедшие в этот день на концерт ансамбля «Хэйро».

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильск занял второе место в общем зачете краевого проекта "Новый фарватер – 2015"

Норильск занял второе место в общем зачете краевого проекта "Новый фарватер – 2015". В этом году проект посвящен 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и Году литературы в России.

По итогам участия в конкурсных испытаниях делегация из северного города взяла "золото" сразу в шести номинациях – "Эстрадный вокал", "Фотография", "Театр", "Современная хореография", "Рок", "Брейк".

Команда норильчан признана лучшей в следующих направлениях: штаб флагманской программы и номинация "Ассоциация студенческого спорта"; штаб флагманской программы "Историческая память"; штаб флагманской программы "Ты – предприниматель"; штаб флагманской программы и номинация "Экстремальный спорт" и лучший арт-объект флагманской программы "Моя территория".

На краевом молодежном форуме, который проходил с 31 октября по 1 ноября в Сосновоборске, побывали 38 норильчан. Впервые за всю историю участия в проекте город Норильск был заявлен практически во всех номинациях.

В первый день участия состоялись публичные защиты деятельности муниципальных штабов флагманских программ, осуществляющих свою деятельность на территории северного города. Также были открыты выставки в номинациях "Арт-объект" и "Робототехника". Одновременно с защитой проходили репетиции творческих номеров и предварительный отбор по номинациям "Брэйк", "Рэп" и "Рок".

В течение всего дня осуществлял свою деятельность методический совет, на котором специалисты агентства молодежной политики и программ общественного развития Красноярского края рассказывали о новых исследованиях и методиках работы с молодежью.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» готовится заплатить акционерам еще до \$700 млн. Это будут вторые в этом году промежуточные дивиденды

В понедельник совет директоров «Норникеля» рассмотрит вопрос о выплате промежуточных дивидендов за III квартал. Речь пойдет о \$500–700 млн, говорят два источника «Ведомостей», близких к компании и ее акционерам. Представитель «Норникеля» это комментировать не стал.

По дивидендной политике «Норникель» должен платить акционерам до 50% годовой EBITDA, но не меньше \$2 млрд. Если дивиденды не меньше \$2 млрд, но больше половины EBITDA, то управляющий партнер (сейчас это Владимир Потанин, он же является и президентом компании) может снизить дивиденды за следующий год на разницу между фактической выплатой и половиной EBITDA (эта оговорка действует только для платежей после 2016 г.). Финансовые результаты за девять месяцев «Норникель» не раскрывал. EBITDA компании за первое полугодие была \$2,7 млрд.

«Норникель» уже направил на дивиденды за первое полугодие 30% EBITDA, или 48,3 млрд руб. (около \$807 млн по курсу на дату заседания совета директоров). Их выплата завершилась, судя по данным сайта «Норникеля», 29 октября.

Выплата еще одних промежуточных дивидендов была пожеланием UC Rusal (владеет 27,8% акций «Норникеля»), рассказывают два источника, близких к «Норникелю» и его акционерам. В 2016 г. компании предстоит выплатить кредиторам \$1,3 млрд. Но цены на алюминий вблизи минимумов 2009 г. (ниже \$1500 за тонну) и премии за физическую поставку металла из-за изменения правил Лондонской биржи металлов с начала года упали более чем в три раза (до \$100–170 за тонну). С учетом дивидендов за 2014 г. и первое полугодие этого года UC Rusal в этом году получила от «Норникеля» \$1,2 млрд дивидендов. Внеочередное

собрание акционеров, где будут утверждаться выплаты за девять месяцев, пройдет в декабре, значит, дивиденды будут выплачены ближе к весне 2016 г. Если совет директоров «Норникеля» утвердит \$700 млн, UC Rusal может рассчитывать примерно на \$195 млн. В августе алюминиевый холдинг рассчитывал, что в 2016 г. получит от «Норникеля» \$727 млн. Получить комментарии представителя UC Rusal не удалось.

Если директора одобряют предложения менеджмента, то «Норникель» впервые в своей истории дважды выплатит промежуточные дивиденды. За последние 15 лет компания лишь шесть раз выплачивала промежуточные дивиденды. Летом один из акционеров «Норникеля» – UC Rusal сообщала, что компания может платить дивиденды чаще двух раз в год, если будет коммерческая возможность...

Ведомости

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Утверждена величина прожиточного минимума пенсионера в Красноярском крае

Сессия Законодательного Собрания края рассмотрела изменения в законопроекте «О величине прожиточного минимума пенсионера для определения размера социальной доплаты к пенсии в Красноярском крае».

Докладчиком по этому вопросу был заместитель председателя правительства края — министр экономического развития, инвестиционной политики и внешних связей Виктор Зубарев. Он напомнил, что с 2010 года согласно законодательству субъекты Российской Федерации обязаны ежегодно устанавливать величину прожиточного минимума пенсионера (ВМП) на следующий финансовый год, чтобы можно было определить размер социальной доплаты, предусмотренной ФЗ «О государственной социальной помощи». Если общая сумма материального обеспечения пенсионера не достигает установленной ВМП в регионе и не превышает этот уровень в целом по стране, то ему должна начисляться социальная доплата.

Краевым законопроектом предлагается в 2016 году установить величину прожиточного минимума для пенсионера в размере 8411 рублей. При определении этой суммы министерство базировалось на фактических данных о размере ВМП за второе полугодие 2014-го и первое полугодие текущего года, а также на параметрах прогноза социально-экономического развития края до 2018 года. Таким образом, эта величина будет на 394 рубля ниже среднероссийского, и социальная доплата к пенсии будет производиться за счет федерального бюджета.

«Законопроект был рассмотрен на заседании комитета по бюджету и экономической политике, — сообщил Зубарев. — Замечаний со стороны Счетной палаты и экспертно-правового управления краевого парламента нет, прошу принять его в двух чтениях, чтобы мы могли проинформировать Пенсионный фонд».

После этого парламентарии задали несколько уточняющих вопросов. «В пояснительной записке указано, что мы устанавливаем ВМП ниже на 4,5% среднепрогнозируемого в России, — обратил внимание депутат Павел Семизоров. — С чем это связано?». Вице-премьер ответил, что это расчетная величина, которая определяется по федеральной методике. Если край выйдет из заданных норм, то придется доплачивать из собственного бюджета. По итогам обсуждения депутаты решили принять законопроект в двух чтениях.

NewsLab.ru

Жители края экономят на фотоаппаратуре и фруктах

В январе–сентябре по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года оборот розничной торговли в крае уменьшился на 10% (в сопоставимых ценах) и составил 364,8 млрд. руб. Об этом сегодня сообщили в Красноярскстате.

Свыше половины общего объема продажи товаров (54,9%) приходилось на непродовольственную группу, наибольшую долю в которой составляла продажа бензина и верхней одежды – по 14%. Объем продажи непродовольственных товаров уменьшился по сравнению с январем–сентябром минувшего года на 11%. Более всего снизился уровень реализации фотоаппаратуры и фототоваров (на 26,3%), легковых автомобилей (на 25,4%),

аудио- и видеоаппаратуры (на 25,2%), бытовых электротоваров (на 20,5%), книг (на 20%), одежды из меха (на 18,8%), ювелирных изделий (на 17,8%) и компьютеров (на 15,6%).

Реализация пищевых продуктов, включая напитки и табачные изделия, уменьшилась на 8,6% и составила 164,7 млрд. руб. В структуре оборота розничной торговли продовольствием наибольшую долю занимала продажа мяса (включая продукты и консервы из мяса) – 18,6%, реализация которого уменьшилась на 6,2%. Наибольшее снижение объемов продажи наблюдалось по свежим фруктам (на 9,1%), безалкогольным напиткам (на 7,6%), свежим овощам (на 7,1%), рыбе и морепродуктам (на 6,8%) и молочным продуктам (на 5,6%).

"Таймырский Телеграф"

6. СМИ О РОССИИ

Совбез РФ отказался считать Украину врагом

Россия не считает Украину противником, несмотря на принятие Киевом новой военной доктрины. Об этом заявил журналистам в четверг заместитель секретаря Совета безопасности РФ Михаил Попов.

"Называя нашу страну врагом, украинское правительство продолжает покупать у своего, как они называют, "военного противника" нефть, газ, электроэнергию и дизельное топливо, сотрудничать в сфере железнодорожного транспорта и атомной энергетики", - сказал замсекретаря Совбеза РФ.

Он отметил, что Киев продолжает курс на милитаризацию, а также делает ставку на силовое решение имеющихся внутрисударственных противоречий и на эскалацию напряженности непосредственно на границах России.

Комментируя новую военную доктрину Украины, Попов заявил, что Киев решил во всех бедах винить Россию.

"Впервые за историю Украины определен противник и агрессор. В то время как на самом деле именно антиконституционный государственный переворот на Украине привел к вооруженному столкновению Киева с собственным народом. Положения новой военной доктрины подтверждают степень неадекватности и лицемерия руководства Украины", - констатировал Попов.

Замсекретаря Совбеза РФ также раскритиковал утвержденную на Украине стратегию национально-патриотического воспитания детей и молодежи, в которой, в частности, упоминаются имена "псевдогероев из Украинской повстанческой армии, выступавшей на стороне фашистов в борьбе против собственного народа в годы Великой Отечественной войны".

По мнению Попова, таким образом Киев пытается сформировать у населения Украины образа врага в лице России путем укрепления националистической идеологии.

24 сентября президент Украины Петр Порошенко подписал указ, которым ввел в действие решение Совета национальной безопасности и обороны от 2 сентября 2015 года "О новой редакции военной доктрины Украины". В документе актуальной военной угрозой для Украины определена Россия.

INTERFAX.RU

СМИ: Расшифровка "черного ящика" не помогла в расследовании крушения А321

Расшифровка "черного ящика" разбившегося в Египте самолета Airbus A321 компании "Когалымавиа" никак не помогла в установке причины авиакатастрофы, сообщает "Коммерсантъ" со ссылкой на близкие к расследованию источники издания.

По словам источников, регистратор перестал фиксировать работу систем самолета сразу же после того, как оторвалась хвостовая часть самолета, где находился прибор. Ситуация развивалась так быстро, что, пишет издание, пилоты возможно не успели среагировать на произошедшее. Это может означать, что записи речевого самописца тоже не помогут в расследовании.

Источники издания отмечают, что все 20 минут полета самописец показывал исправную работу всех систем А321. Авиалайне почти набрал необходимую высоту, после чего в один момент прервалась фиксация работы всех систем самолета.

По мнению экспертов, это могло произойти из-за взрывной разгерметизации салона, из-за чего от фюзеляжа самолета отделилась его хвостовая часть. При таком отделении все кабели, соединяющие "черный ящик" с информационными датчиками, разорвались.

Другое устройство, эксплуатационный регистратор, могло бы помочь в восстановлении событий, но оно находилось в кабине пилота без защитного корпуса, поэтому разбилось во время удара об землю.

Росбалт

США официально прокомментировали версию теракта на борту А321

Соединенные Штаты Америки допускают версию, что российский самолет А321 авиакомпании MetroJet («Когалымавиа») разбился на Синайском полуострове в результате теракта. Об этом на брифинге заявил пресс-секретарь Белого Дома Джош Эрнест, пишет Reuters.

«У нас есть достаточное количество информации, чтобы допускать возможность террористического акта», — сказал Эрнест.

Он не отметил, какие именно данные есть в распоряжении властей страны, но добавил, что у «США пока нет какой-либо собственной определенной позиции относительно этого несчастного случая».

Ранее источник в Пентагоне рассказал NBC, что американский инфракрасный спутник заметил тепловую вспышку в районе того места, где перед крушением находился российский самолет. Собеседник отметил, что спутник не зафиксировал тепловой след попадания ракеты в лайнер. Это опровергает ранее высказанную версию атаки на А321 с земли.

Американская разведка утверждала, что прямых доказательств причастности террористов к крушению самолета нет, но она не исключает эту версию.

Slon

Минтруд: реальная зарплата снизилась на 8-9%

Министерство труда и социальной защиты РФ отмечает в 2015 году снижение реальных зарплат на фоне кризиса на 8-9%. Однако по мнению министра труда Максима Топилина сейчас на рынке начинается восстановительный процесс.

«Мы наблюдаем в большей степени, к сожалению, снижение реальной заработной платы — как тоже ответную реакцию работодателей на кризисные явления — в прошлый кризис доходы населения находились примерно на стабильном уровне... В этом году снижение реальной заработной платы составляет около 8-9%, и сейчас только начинается восстановительный процесс», — заявил Топилин на заседании правительства.

Как сообщает РИА Новости, ранее в Минтруде прогнозировали, что зарплаты россиян в реальном выражении (с учетом инфляции) сократятся по итогам 2015 года на 9,8%, а их рост возобновится только с 2018 года. В 2014 году рост номинальных заработных плат в РФ составил 9,2%.

Вместе с тем министр труда констатировал спокойную ситуацию с безработицей по стране в целом, при этом в отдельных отраслях ситуация выглядит тревожной. "Мы наблюдаем достаточно спокойную ситуацию. Если сравнивать с кризисом прошлого года, то мы сохраняем уровень безработицы на уровне 5,2 процентов по методологии Международной организации труда, что соответствует практически прошлогоднему периоду", - сказал Топилин.

"Мы очень серьезное внимание обращаем на такие отрасли как автомобилестроение. Здесь из 300 тысяч занятых 21 тысяча человек или около 10% находится в режиме неполной занятости и под риском увольнения. Это строительство - порядка 13 тысяч человек находится в режиме неполной занятости и под риском увольнения", - сказал Топилин.

По словам министра, всего в стране 250 тысяч человек находятся в режиме неполной занятости. В прошлый кризис в 2008-2009 году в режиме неполной занятости трудились около 1,5 млн человек.

Infox.ru

Октябрь оказался переломной точкой для экономики России. Президент Путин поддерживает осторожные действия правительства на фоне хороших данных по российской экономике

Индекс PMI в обрабатывающих секторах российской экономики поднялся до 50,2 пункта, это наилучший результат за 11 прошедших месяцев. Значение индекса выше 50 пунктов говорит о положительном курсе развития отечественной промышленности. Судя по изменению динамики индекса и по другим данным, опубликованным в последние две недели, например, сентябрьским месячным значениям роста промышленного производства (+0,2%) и ВВП (+0,3%), которые показали впервые в этом году положительные значения, экономика России опёрлась на дно своего почти годового падения.

Октябрь оказался переломной точкой. В прошлом месяце появились первые небольшие признаки сокращения влияния курсовых колебаний нефти на стоимость рубля. В это же время, несмотря на отрицательные факторы: банкротство авиакомпании «Трансаэро»; падение нефти ниже \$50 за баррель; увеличение налоговой нагрузки на нефтегазовый сектор, фондовые индексы РТС и ММВБ показали положительную динамику, поднявшись за месяц на 5–6%. В октябре впервые за год был зафиксирован положительный приток капитала. В экономике медленно, но всё-таки происходят структурные изменения, бизнес и общество адаптируются к новым условиям.

Согласно обзору Markit PMI, в отечественной промышленности наблюдается ускорение роста объёмов заказов, что вызвано продолжающимся сокращением импорта, одновременно аналитики выражают осторожный оптимизм относительно улучшения рыночной конъюнктуры. На фоне же сокращения рабочих мест наблюдается уменьшение незавершённых заказов, что, с одной стороны, может говорить об избыточности производственных мощностей, с другой — о повышении производительности труда. Последнее утверждение не может не радовать, особенно если вспомним, что ещё в мае этого года президент Путин одной из причин кризиса в стране называл низкую производительность труда. Однако пока о восстановлении экономики и, прежде всего, промышленности говорить рано

REGNUM

Тарифы ЖКХ выросли за январь-октябрь на 11,4%

За октябрь 2015 года тарифы на жилищно-коммунальные услуги в России выросли на 0,3% после роста на 0,2% в сентябре, сообщила Федеральная служба государственной статистики (Росстат) в четверг.

За январь-октябрь 2015 года тарифы ЖКХ выросли на 11,4%, за аналогичный период прошлого года рост составил 8,7%.

До 2012 года основной рост тарифов на услуги ЖКХ традиционно приходился на первый месяц года. Но в 2012 году в связи с переносом повышения регулируемых федеральных тарифов на газ и электроэнергию с 1 января на 1 июля регионам тоже было рекомендовано повысить тарифы ЖКХ с 1 июля - поэтому скачок тарифов происходит с середины года.

По сравнению с октябрём 2014 года тарифы ЖКХ выросли в октябре 2015 года на 12,8%.

ИА "Финмаркет"

Еврокомиссия ухудшила прогноз по экономике РФ

Еврокомиссия (ЕК) считает неладным состояние российской экономики. Прогноз ведомства на 2015-2018 годы ухудшен.

"Россия в 2015 году перешла в глубокую рецессию на фоне совокупного эффекта от падения цен на нефть и экономических санкций. Отрицательный рост, как ожидается,

продлится в 2016 году в связи с расширением санкций и возобновления снижения цен на нефть", — сообщается в докладе ЕК.

По итогам года экономика страны рухнет на 3,7% ВВП, при этом в прошлом прогнозе эксперты европейского института оценивали снижение ВВП РФ в 3,5%.

В 2016 году, как прогнозируют эксперты Еврокомиссии, на рост экономики надеяться не придется: падение продолжится.

"Так как существующие структурные сложности, вероятно, не будут разрешены в рамках комплексных усилий по проведению реформ, возвращение к скромному росту ожидается лишь в 2017 году", — отметили авторы отчета. Этот рост обосновывается возможным увеличением цен на энергоресурсы, а также стиханием геополитического напряжения.

Прогноз по инфляции в России также был ухудшен. Экономисты исполнительного органа Европы полагают, что в 2015 году индекс потребительских цен вырастет на 15,6%, а в 2016 году — на 8%, в 2017 — на 6%.

Росбалт

7. РАЗНОЕ

The Washington Post: Россия чувствует себя превосходно, а США - нет

Год назад, когда институт Legatum опубликовал данные об индексах процветания различных стран мира за 2014 год, Россия серьезно опустилась в этом рейтинге. И так, на дворе 2015 год, институт Legatum опубликовал свой рейтинг за 2015 год. Согласно рейтингу 2015 года, Россия заняла 58 место в списке самых процветающих стран — это на 10 строк выше, чем в прошлом году. Об этом пишет Washington post. Перевод статьи приводят ИНОСМИ.

Так случилось вовсе не потому, что процветание других стран мира замедлилось. И не потому, что экономика России начала стремительно развиваться. На самом деле, произошло как раз обратное. По данным Legatum, в настоящий момент уровень инфляции в России составляет более 15%, а за последний год ее ВВП сократился на 4,6%. Все мы понимаем, что это нельзя назвать признаками процветания.

Так почему в этом году Россия поднялась в рейтинге? Так произошло, потому что в своих оценках эксперты Legatum учитывают как объективные, так и субъективные критерии — то есть собирают данные о личной, субъективной оценке граждан того состояния, в котором находится их страна. И в этом смысле россияне чувствуют себя намного лучше, чем в прошлом году.

Высокие показатели страны объясняются существенными улучшениями в таких сферах, как социальный капитал, управление и личная свобода. Однако, эти улучшения были вызваны преимущественно резким увеличением уровня субъективных оценок: проще говоря, несмотря на то, что ему приходится жить в стране, переживающей упадок, российский народ отвечает на вопросы социологических служб более позитивно, чем в прошлом году.

С момента присоединения Крыма, рейтинг одобрения нынешнего правительства вырос на 27%, уровень доверия к выборам — на 21%, а степень доверия к армии — на 13%. Старший научный сотрудник института Legatum Петр Померанцев написал следующее: «Несмотря на объективную реальность, удовлетворенность уровнем жизни выросла на 13%, а степень доверия к финансовым институтам — на 6%».

Стоит отдать должное политическим навыкам президента Владимира Путина, которому удалось сохранять эффект сплоченности нации в течение почти 18 месяцев. Между тем, в то время как восприятие россиян степени своего процветания привели к повышению индекса для России, восприятие американцев оказало обратный эффект. США заняли 11 место в списке самых процветающих стран — на одну строчку ниже, чем в прошлом году. Почему так произошло? Это объясняется снижением уверенности в системе безопасности.

Отчасти это объясняется изменением ситуации на местах. Гражданские волнения в таких городах, как Фергюсон и Балтимор, а также массовые убийства, несомненно, сказываются на настроении американцев. По данным института Legatum, уровень опасности в мире в целом, и в США в частности, вырос, и сегодня США занимают 33 место в списке

наиболее безопасных стран — в прошлом году они были на 31 месте. Однако, американцы ежедневно волнуются о своей безопасности гораздо больше, чем жители Египта, Бангладеш и Судана — стран, страдающих от регулярных терактов, гражданских волнений и войн.

Чего именно так боятся американцы, остается неясным. По данным Legatum, более 73% американцев признались, что они чувствуют себя в безопасности, возвращаясь домой ночью – в целом по миру таких людей 61,9%. И хотя в 2014 году 17% американцев подверглись ограблениям, это все равно ниже среднего показателя по всему миру, который составляет 17,5%.

Вывод: если судить объективно, то Россия стала менее процветающей страной, чего нельзя сказать о США. Однако, с учетом субъективного восприятия, США и Россия, по всей видимости, движутся в противоположных направлениях. А когда речь заходит об оценке уровня процветания — и степени профессионализма политиков — порой, лучше именно чувствовать себя хорошо, чем действительно быть в хорошей форме.

Почему разваливаются самолеты

Возможность уничтожения российского А321 компании «Когалымавиа» ракетой или бомбой, заложенной в самолет в аэропорту Шарм-эш-Шейха, категорически отвергается Каиром, и понятно почему.

Нетрудно представить, насколько сократится поток желающих посетить Египет, который во многом выживает за счет туризма, если выяснится, что власти этой страны не в состоянии обеспечить безопасность воздушных пассажирских перевозок.

Авиакомпании Франции, Германии и Эмиратов уже стали избегать полетов над Синайским полуостровом, а британские авиаперевозчики отменили все рейсы в Шарм-эш-Шейх.

Пока ясно одно – самолет развалился в воздухе. Но современные авиалайнеры проектируются и строятся так, что подобная возможность, даже при самом неблагоприятном стечении обстоятельств (техническая неисправность, ошибка экипажа или попадание в сложные метеоусловия), практически исключена. Остается удар в лайнер противовоздушной ракеты или взрыв бомбы на борту.

Увы, история современной гражданской авиации указывает на вероятность подобных вариантов. В октябре 2001 года над Черным морем был по ошибке сбит украинской ракетой С-200 Ту-154 авиакомпании «Сибирь». Погибли 78 человек. А в июле прошлого года ракета противовоздушного комплекса «Бук» попала в малайзийский «Боинг-777», летевший над районом боевых действий на востоке Украины. Эта катастрофа унесла жизни 298 человек.

Что же касается лайнеров, погибших в результате терактов, то в этом списке более двух десятков самолетов, принадлежавших авиакомпаниям США, Канады, Индии, Швейцарии, Кипра, Кубы. Есть в нем и два российских самолета Ту-134, взорванные террористками-смертницами в 2004 году.

Версия о возможности уничтожения лайнера «Когалымавиа» ракетой или бомбой не беспочвенна. Исламские террористические организации, включая ИГИЛ, поспешили заявить, что это их рук дело. Впрочем, подобные утверждения редко принимаются на веру. Порой террористы, уподобляясь гориллам, стучащим себя в грудь с целью запугать громкостью звука противника, приписывают себе организацию катастроф, к которым на самом деле не имеют никакого отношения.

Каир будет до конца придерживаться версии «гибель А321 – результат технической неисправности». Хотя предположение о том, что египетские власти могут что-то скрывать, получило вчера дополнительное подтверждение. Директор аэропорта Шарм-эш-Шейх, откуда взлетел российский А321, был снят со своей должности, правда, как заявил представитель государственной организации, управляющей аэропортами Египта, «в связи с переходом на другую работу».

Но все же, если предположить, что в А321 не попала ракета, а на его борту не взорвалась бомба, то мог ли лайнер развалиться в воздухе по другим причинам? История авиации дает утвердительный ответ на этот вопрос.

В июле 1996 года над Атлантическим океаном распался в результате взрыва «Боинг-747» американской авиакомпании TWA. Катастрофа произошла через 12 минут после взлета из аэропорта имени Кеннеди. Следствие установило: взрыв произошел в результате воспламенения паров горючего в полупустом топливном баке, а непосредственным «взрывателем» стало короткое замыкание.

В ноябре 2001 года в небе над пригородом Нью-Йорка, опять же вскоре после взлета из аэропорта имени Кеннеди, развалился лайнер А300 компании «Американ Эйрлайнз». Как оказалось, второй пилот стал чересчур активно парировать отклонением руля поворота тряску, возникшую из-за попадания самолета в спутный след, который был оставлен другим лайнером. Из-за нерасчетных нагрузок отвалился хвост машины, после чего она стала рассыпаться в воздухе.

Но А321, в отличие от А300, это так называемый летающий по проводам самолет. Все действия пилотов опосредуются компьютером, который исключает совершение экипажем действий, способных поставить под угрозу безопасность полета. Что же касается возможности взрыва паров горючего в баке, то авиастроители учли печальный опыт «Боинга-747» компании TWA и предприняли меры по предотвращению подобных инцидентов.

Среди возможных технических причин, которые могли привести к фрагментации А321 в воздухе, называют еще как минимум три, однако все они попадают в категорию «ну и что?».

Первая – эта разгерметизация самолета. Но вспомним, что в 2009 году у «Боинга-737» американской компании «Юго-западные авиалинии» вырвало на высоте более 10 000 метров часть фюзеляжа, образовав в салоне сквозную дыру размером с футбольный мяч. Тем не менее лайнер благополучно приземлился в ближайшем аэропорту, и никто из 131 человека, находившихся на борту, не пострадал.

Вторая – взрыв двигателя. Но в 2010 году у А380 австралийской авиакомпании «Куантас» двигатель взорвался в полете. Никто не погиб и не был ранен, а лайнер также без проблем совершил посадку в ближайшем аэропорту. Можно вспомнить и взрыв двигателя «Боинга-777» компании «Бритиш Эйруэйз», происшедший в сентябре этого года во время взлета из аэропорта Лас-Вегаса.

Взлет был прекращен, пассажиры и экипаж остались целы, правда, обломками разлетевшегося двигателя все же посекло фюзеляж до степени нарушения его «структурной целостности». Но, поскольку инцидент произошел на земле, вопрос, как бы лайнер пережил этот инцидент в воздухе, остается открытым.

Третья – возможность нарушения структурной целостности фюзеляжа из-за так называемого тейлстрайка. Это касание хвостом лайнера земли при взлете или посадке. В одной крупнейшей российской авиакомпании ежегодно фиксируется до 10 подобных инцидентов. Но многие, наверное, обращали внимание на некий нарост на нижней части хвоста современных лайнеров. Это приспособление призвано смягчить нагрузки на фюзеляж в результате «тейлстрайка».

Кроме того, по инструкции, экипаж сразу же после «тейлстрайка» на взлете должен вернуться на аэродром вылета, а самолет – отправлен на техосмотр на предмет выявления структурных повреждений. Если их нет – хорошо, а если есть, то самолет выпускается на линии только после их исправления.

Версии о разрушении А321 «Когалымавиа» в результате технических неполадок или неправильных действий экипажа представляются чрезвычайно маловероятными, что является дополнительным аргументом в пользу гибели лайнера от внешнего (ракета) или внутреннего (бомба) воздействия.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 06.11.2015 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	63, 40	▼ 0, 45
EUR	68, 83	▼ 1, 55

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

	Пятница, 6 ноября				Суббота, 7 ноября				Воскресенье, 8 ноября			
	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер
Облачность и осадки												
Температура, °С	-8	-10	-8	-8	-9	-8	-8	-7	-6	-7	-9	-8
Ветер, м/с	11 ↘ ЮЗ	11 ↘ ЮЗ	12 ↗ ЮЗ	10 ↗ ЮЗ	10 ↘ ЮЗ	9 ↘ ЮЗ	10 ↘ ЮЗ	10 ↘ ЮЗ	10 ↘ ЮЗ	8 ↘ ЮЗ	4 ↘ ЮЗ	5 ↘ ЮЗ
Давление, мм рт. ст.	756	758	756	756	755	755	753	753	753	754	755	754
Влажность, %	84	83	88	89	88	85	84	84	87	85	83	81